
Lunedi' 16/01/2023

Il decreto Aiuti-quater è legge
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

La Camera ha approvato in via definitiva il disegno di legge di conversione, con modificazioni, del Decreto
18 novembre 2022, n. 176, recante misure urgenti di sostegno nel settore energetico e di finanza pubblica,
c.d. Decreto â€œAiuti-quaterâ€•. Le principali novitÃ  riguardano:
- la riduzione dal 110% al 90% della detrazione riconosciuta nel 2023 per gli interventi rientranti nella
disciplina del superbonus (salvo alcune eccezioni);
- la proroga al 31 marzo 2023 del termine previsto per lâ€™utilizzo della detrazione del 110% per le spese
sostenute da persone fisiche sugli edifici unifamiliari;
- lâ€™aumento, da 2 a 3, del limite del numero di cessioni del credito previste per gli interventi di
efficientamento energetico e recupero edilizio;
- la proroga dal 31 marzo al 30 giugno 2023 dei termini per lâ€™utilizzo, in capo a beneficiari e cessionari,
del credito dâ€™imposta per lâ€™acquisto del carburante, concesso dal D.L. n. 144/2022 (c.d.
â€œAiuti-terâ€•) con riferimento alle spese sostenute nel quarto trimestre solare del 2022, alle imprese
esercenti attivitÃ  agricola, della pesca e agro-meccanica. Conseguentemente, viene prorogato dal 16
febbraio al 16 marzo 2023 il termine entro cui i beneficiari dellâ€™agevolazione, a pena di decadenza dal
diritto alla fruizione di quanto non ancora fruito, sono tenuti a inviare allâ€™Agenzia Entrate
unâ€™apposita comunicazione sullâ€™importo del credito maturato nellâ€™esercizio 2022;
- la proroga al 30 settembre 2023 (in luogo del 30 giugno 2023, come disposto dallâ€™originaria
formulazione della norma) dei termini per lâ€™utilizzo e la relativa cessione dei crediti di imposta relativi al
terzo trimestre 2022 e ai mesi di ottobre e novembre 2022.

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=41614 AteneoWeb - 08-05-2025 - Pagina 1 di 1

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=41614

